
Setkání v Kropáčově Vrutici
Několikrát do roka se sjedou do Kropáčovy Vrutice  
zemědělci ze širokého okolí. Sídlí zde totiž společnost 
N+N Košátky. Donedávna byly hlavním lákadlem  
tuzemské traktory, kterých rodinná firma Nezbedových 
prodává nejvíce v České republice. Trh se ale neustále 
mění a sortiment zemědělských strojů se stále zvětšuje.

Zájem byl o prodejní automaty na mléko.
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Proto na počátku prosince při-
jeli zemědělci za jiným cílem. 

V nabídce tohoto prodejce se totiž ob-
jevily stroje značky Pronar, což je pře-
devším dopravní technika a traktory.

A spolu s potížemi s odbytem mlé-

ka roste zájem o mléčné automa-
ty, které se společnost rozhodla zařa-
dit do své nabídky. Na počátku pro-
since vážný zájem projevilo několik 
producentů mléka. Jde o možnost, jak 
rozložit distribuci do několika kaná-
lů. Přitom majitel firmy Petr Nezbeda 
upozornil, že prodejní automaty ne-
musí sloužit jen k prodeji této důleži-
té suroviny. Po menších úpravách se 
mohou, stejně jako již známé automa-
ty na sladkosti, postarat o odbyt třeba 
ovoce a zeleniny a dalších potravin. 

Stálý rozvoj

Historie firmy se začala psát již 
v roce 1992, když se Petr Nezbe-
da starší stal autorizovaným prodej-
cem originálních náhradních dílů Ze-
tor. O rok později už získal oprávně-
ní k prodeji celých traktorů a první tři 
stroje Zetor prodal ve třetím roce pů-
sobení na trhu. V pátém roce činnosti 
do nabídky začlenil techniku značky 
Kverneland a postupně přidával dal-
ší stroje, zejména od tuzemských vý-
robců. Hlavní pozornost nadále vě-
noval značce Zetor a výsledkem byly 
republikově nejlepší výsledky v pro-
deji této značky.

Souběžně s rozšiřováním nabíd-
ky zemědělských strojů rostla i ob-

last podnikání. Kojovice, kde firma 
vznikla, přestávaly stačit a vznika-
la další prodejní a servisní střediska. 
První bylo ve Mšeci na Rakovnicku 
a následovala v Hodkovicích na Li-
berecku a v Heřmanově u Děčína.  

I staré sídlo přestalo vyhovovat a fir-
ma se přesunula do rekonstruované-
ho objektu v Kropáčově Vrutici, kde 
vznikl Traktorsalon, sklad náhrad-
ních dílů a servisní dílna.

Druhá etapa rozvoje sortimentu 
začala před zhruba třemi roky. K již 
zmíněným strojům začaly přibý-
vat další značky. V roce 2007 trak-
tory Valtra a lesní technika Pfanzelt.  
O rok později přibyly do nabídky 
systémové traktory a nakladače JCB 
a nejnovějším přírůstkem je od loň-
ska dopravní technika a traktory pol-
ského výrobce Pronar.

Pronar

Tento výrobce, který má tři maji-
tele a funguje jako společnost s ru-
čením omezeným, sídlí ve východ-
ním Polsku. Jde o největšího pol-
ského výrobce zemědělské techni-
ky, který zaměstnává 1600 pracovní-
ků a v předminulém roce dosáhl ob-
ratu odpovídajícímu 3,1 miliardy ko-
run. Své stroje prodává hlavně v Pol-
sku, ale důležitým odbytištěm je celá 
Evropa. U nás je prodává již jedenáct 
let. V nabídce najdeme celkem 230 
typů zemědělských strojů.

Nosným programem jsou traktory. 
Původně montoval komponenty do-
dávané z Běloruska od tamního vý-
robce Belarus. Postupně ale začal 

vytvářet vlastní konstrukci a výsled-
kem jsou nyní nabízené série trak-
torů P5, P6, P7 a P9. Jak nám řekl 
Petr Nezbeda, tyto traktory si spo-
lečnost N+N Košátky vyzkoušela od 
loňského jara, kdy s nimi začala na-
bízet služby okolním zemědělcům.  
A po jejich uspokojivých výsledcích 
se majitelé rozhodli zařadit je do své 
nabídky jako doplněk v kategorii sil-
nějších traktorů.

Druhým nosným oborem polské-
ho výrobce jsou dopravní stroje. Ve 
svých propagačních materiálech se 
pyšní sloganem, že jde o největšího 
evropského výrobce dopravní techni-
ky. A když si člověk prohlédne nabíd-
ku, nebudou asi příliš přehánět. V sor-
timentu najdeme dvou i třínápravo-
vé přívěsy, přepravníky zvířat, jedno, 
dvou i třínápravové návěsy, které mo-
hou být sklápěné do tří stran nebo vy-
bavené výtlačným čelem nebo překlá-
dacím návěsem pro sklizeň zrnin.

A jak hodnotí Petr Nezbeda loňský 
rok z hlediska prodejů zemědělské 
techniky? Stroje se prodávají stále,  
i když daleko méně než rok předtím. 
Ten ale byl podle jeho mínění napro-
sto abnormální a loni se vše vráti-
lo zpět k běžnému stavu, byť pokles 
je citelný. Oproti obchodu s novými 
stroji vzrostla poptávka po servisu.

Text a foto Vladimír PÍCHA

Nosným programem značky Pronar jsou traktory. Nová řada P9 je výsledkem vlastního vývoje. Zájemci jej mohli přímo při 
Dnech Pronar získat v dražbě, při které majitele získalo 14 strojů.


